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 Conferenza Permanente
Seduta del 28 gennaio 2025

Deliberazione n.  2/2025

OGGETTO: Varie  ed  eventuali:  comunicazioni  in  ordine  a  sperimentazione  del
servizio di autobus a chiamata nel Comune di Vittorio Veneto e in merito a proposta
del Comune di Treviso di presentare di istanza ai fini della programmazione degli
interventi finanziabili dallo Stato in via ordinaria nel settore del Trasporto Rapido
di Massa – e-BRT: Bus Rapid Transit elettrico.  

L'anno duemilaventicinque (2025), il giorno ventotto (28) del mese di gennaio, alle ore
12.00 circa,  si è riunita la Conferenza Permanente dell’Ente di Governo della mobilità
nella Marca Trevigiana.

La Conferenza è stata convocata dal Presidente della Provincia di Treviso con nota prot.
n. 2397 del 17.01.2025.

Assume la presidenza Stefano Marcon, in qualità di Presidente della Provincia di Treviso.

Svolge le funzioni di segretaria verbalizzante la dott.ssa Gianna Di Tos, funzionario E.Q.
dell'Ufficio Trasporti.

Dopo aver accertato la regolarità della convocazione e composizione della Conferenza,
attraverso la  verifica  dei  presenti  e delle  deleghe presentate,  il  Presidente attesta  che
risultano presenti:

ENTE QUOTA PRESENTE RAPPRESENTANTE
PROVINCIA DI TREVISO

69,88% 69,88%
Stefano Marcon
Presidente

COMUNE DI ASOLO
0,65% 0,65%

Andrea Canil
Assessore delegato

COMUNE DI
CONEGLIANO

2,11% 2,11%
Claudia Brugioni 
Assessore delegato 

COMUNE DI
MONTEBELLUNA

0,59% 0,59%
Adriano Martignago
Assessore delegato

COMUNE DI TREVISO
24,10% 24,10%

Riccardo Barbisan
Assessore delegato

COMUNE DI VITTORIO
VENETO

2,67% 2,67%
Marco Dus
Vicesindaco delegato

Le sedute sono validamente convocate quando sono presenti i rappresentanti degli Enti
che rappresentino l’80% della quote di convocazione.
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L'esito della verifica è il seguente:

Enti Presenti Quote
6 100%

Enti Assenti
/ %

Il  quorum,  pertanto,  è  stato  raggiunto  e  la  Conferenza  è  validamente  costituita  per
deliberare sugli argomenti all'ordine del giorno.

Partecipa  alla  seduta  il  dott.  Massimiliano  Lorenzon,  Dirigente  del  Settore  Stazione
Unica Appaltante, Contratti, Trasporti
Il Presidente dichiara aperta la discussione.

LA CONFERENZA PERMANENTE

Prende  la  parola  l’assessore  Dus  per  informare  sullo  stato  della  sperimentazione  del
servizio di trasporto pubblico a chiamata in corso nella città di Vittorio Veneto. Si sono
riscontrate  alcune  criticità  dovute  a  problemi  tecnici  e  difficoltà  nell’accessibilità  al
servizio per le persone anziane, sono stati proposti miglioramenti per ridurre il tempo di
prenotazione, consentire la prenotazione del viaggio di ritorno e per  migliorare il servizio
del call center formando gli operatori dedicati. 
Si discute sulle criticità riscontrate e sulle potenzialità del progetto che è sicuramente
interessante.
L’assessore Brugioni esprime interesse per l'implementazione del progetto a Conegliano,
proponendo un incontro per analizzare le problematiche. 
Il Presidente condivide le considerazioni e ricorda l'importanza di considerare l'aspetto
economico-finanziario, l’invarianza di spesa dei servizi e la possibilità di estendere in
futuro agli altri Comuni i servizi a chiamata. 
Il  dott.  Lorenzon ricorda che è  un  progetto  sperimentale  che è  stato  approvato  dalla
Regione. 

Il Presidente chiede se ci sono altri argomenti.

Il dott. Lorenzon prende la parola per mettere a conoscenza l’Ente di Governo che in data
8 gennaio scorso il  Comune di  Treviso ha trasmesso una nota per  informare che,  su
proposta dell’Azienda MOM,  in linea con gli obiettivi e gli interventi relativi al trasporto
pubblico inseriti nel PUMS, ha valutato di inserire alcune linee di trasporto rapido di
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massa in città. Il sistema preso in considerazione sarebbe l’e-BRT: Bus Rapid Transit
elettrico e il termine di scadenza per presentare istanza di finanziamento è il 31.01.2025.
Il dott. Lorenzon cede la parola all’assessore Barbisan per meglio illustrare la proposta. 
L’Assessore Barbisan informa che la scadenza per presentare l’istanza è stata prorogata e
pertanto si  sta  lavorando per  migliorare il  progetto.  Pertanto  il  Comune presenterà il
progetto  aggiornato  per  il  trasporto  rapido  di  massa  al  prossimo  incontro,  tramite
l'assessore alla mobilità.

Terminate le comunicazioni

DELIBERA

1) di prendere atto delle comunicazioni del Comune di Vittorio Veneto  sullo stato
della sperimentazione del servizio di trasporto pubblico a chiamata, come esposte
in premessa;

2) di prendere  atto  delle  comunicazioni  del  Comune  di  Treviso  in  ordine  alla
presentazione di istanza ai fini del finanziamento dell’e-BRT: Bus Rapid Transit
elettrico, come esposte in premessa;

3) di pubblicare la presente deliberazione nell’apposita sezione del sito istituzionale 
della Provincia di Treviso.

La Segretaria Il Presidente
    dott.ssa Gianna Di Tos                      Stefano Marcon
        (sottoscritto digitalmente                                                                       (sottoscritto digitalmente
ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)                                                ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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